
 
 

DELIBERA 8  DEL 06/12/2022 

CONSIGLIO D’ISTITUTO VERBALE N. 3 

 

Il giorno 6 dicembre dell’anno duemilaventidue alle ore 13,00  viene convocato il Consiglio d’Istituto, organo 

amministrativo della scuola, in videoconferenza tramite piattaforma Ufficiale Meet Gsuite. 

Componente  Tipologia  Funzione Presenti  Assenti 

LUPO Salvatore D. S. Presidente Giunta Esecutiva X  

LICITRA Carmela Docente  X  

AVVEDUTO MariaRita Docente  X  

MUNI Rosangela Docente  X  

LAURETTA Oriana Docente  X  

VINDIGNI Rosa Docente  X  

FLORIDDIA M.Concetta Docente   X 

CARUSO Stefania Docente  X  

ZOCCO Loredana Docente  X  

PITINO Vincenzo Genitore Presidente X  

PRESTI Sara Genitore  X  

SPADARO M. Grazia Genitore  X  

MODICA Lucia Genitore   X 

CALVO Giuseppe Genitore  X  

GIARRATANA Sabina Genitore   X 

SCALA Sebastiano Genitore Vice- Presidente X  

CALVO Margherita Genitore  X  

MICIELI Maria Ignazia ATA  X  

CIRMENA Giuseppina ATA  X  

GIANNONE Carmelo D.S.G.A.  X  



Dalla Tabella si evince che risultano assenti i Genitori Modica Lucia e Giarratana Sabina e la docente Floriddia Maria 

Concetta 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per discutere i seguenti punti 

posti all’ordine del giorno: 

 

1. Lettura ed approvazione del verbale precedente. 

2. Acquisizione Parere Revisori Conti - Contrattazione d’Istituto a. s. 2022/23 

3. Corso Indirizzo Musicale Sec. 1° grado – Potenziamento musicale DM 8/2011 Primaria 

4. PON FSE – FESR – Bando Moduli Stem  

5. PTOF triennale 2022/25 – verifica e aggiornamento documento 

6. Attività Integrative – Proposta Spettacolo Teatrale 

7. Compresenza Docenti periodo natalizio 

8. Sopravvenute esigenze 

 

O M I S S I S 

 

6° punto o.d.g.: Attività Integrative – Proposta Spettacolo Teatrale 

 

Il DS comunica al Consiglio che saranno organizzate  diversi eventi  importanti e significativi: 

 

• 8 dicembre 2022 ore 17.00 accensione dell’albero di Natale in piazza Garibaldi –  

Saranno coinvolti tutti gli alunni dei tre Istituti che fanno parte del Coro. Il nostro Istitituto presenterà gli alunni del 

PON  coordinati dall’insegnante esperta Cinzia Fede e dal tutor Latino Nino. Saranno coinvolti anche un gruppo di  

alunni delle terze sezioni della Scuola dell’Infanzia e delle terze della Scuola  Primaria del gruppo folk “I beddi 

carusi”coordinati dai docenti Muni Rosa Angela ,Tagliamuro Corrado, Liliana di Giorgio e Buscema. 

 

• Il 16 dic. 2022 alle 11.30 siamo stati scelti come scuola per accogliere il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico 

Regionale di Sicilia Dott. Giuseppe Pierro presso l’Istituto Superiore Einaudi di Siracusa. 

L’evento coinvolgerà gli alunni del Coro in Lis coordinati dall’ insegnante Rosangela Avveduto e del Coro D’Istituto 

coordinati dal maestro Roberto Errante. Si esibiranno con la canzone “Inno alla gioia” e “Madreterra”. Saranno 

accompagnati dai referenti docenti del progetto “Coro” Vindigni Rosa e Emmolo Maria Luisa, dall’ insegnante 

Latino Nino della funzione strumentale e dal Dirigente scolastico. 

 

• Il 16 dic. Alle ore 18 “Le Note di Natale” nella scalinata adottata dal nostro Istituto in via delle Acacie - Recital 

artistico come Compito di Realtà al termine del PON Inclusione, Canti corali, Coreografie, Esposizione Tele 

artistiche e Performance teatrale:  

• Corale “Voci Bianche” a cura di C. Fede/ N. Latino 

• Adulti in Coro Docenti/Genitori a cura di O. Lauretta 

• Coro d’Istituto a cura di R. Errante /M.L. Emmolo/R. Vindigni 

• Coro in LIS a cura di R. Avveduto  

• Musicale Body Percussion a cura di G. Mingo  

• La Band S. Alessandra a cura di C. Padova  

• Tele d’Arte a cura di S. Andolina/M. Licitra 

• Gruppo FOLK a cura di R. Muni/C. Tagliamuro 

• Coreografie a cura di MR Avveduto/ G. Dotato  

• “Speaker Web TV” giovani cronisti a cura di S. Bordonaro  

• Service a cura di N. Latino  

Il DS comunica di aver richiesto la presenza della Polizia Mucinicipale, dei Carabinieri e dell’ambulanza della 

Misericordia. Inoltre di aver chiesto al Comune di avere l’isola pedonale per  la sistemazione delle sedie 

 

• 19 dic 2022 – Open day della scuola in vista delle iscrizioni 2023/24 

Si svolgerà un doppio spettacolo realizzato dal Cast di “Colapesce” Performance immersiva di Teatro musicale 

formato da 60 attori che animeranno la nostra scuola. Un’attività inserita nel nostro Curricolo verticale legato alle 

tradizioni. 

Lo spettacolo sarà suddiviso in due turni : 

• Di mattina con la presenza degli alunni, dei docenti e i rappresentanti dei genitori, svolto in tre turni 

• Di sera , sempre in  tre turni, aperto al territorio 



Coordinamento dei Docenti Staff: R. Avveduto – A. Latino – O. Lauretta – M. Licitra – R. Muni – C. Padova – 

C. Tagliamuro – R. Vindigni 

• Il Giocattolo del Cuore – Progetto di Educazione Civica Service Learning In collaborazione tra la Scuola S. 

Alessandra e la Misericordia di Rosolini presso la sede sociale dell’Associazione di Volontariato  

• La Cassetta dei Cuori Gentili presso il plesso centrale a cura di S. Bordonaro/R. Carpenzano/MG Di 

Raimondo  

 

• 20/21 dic 2022 Il Presepe Vivente – Scuola dell’Infanzia “M.L.King” 

 

Delibera N. 6 del 06/12 /2022 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

Sentito il Dirigente Scolastico 

All’unanimità dei presenti 

 

DELIBERA 

 

Le attività integrative come prospettate nella premessa dando mandato al Dirigente Scolastico affinché attivi tutte le 

procedure necessarie per la realizzazione delle stesse. 

 

O M I S S I S 

 

Conclusi i punti posti all’odg, la seduta è tolta alle ore 20.00. 

 

            Il Segretario                                                            Il Presidente 

             f.to Rosa Vindigni                                                  f.to Dott. Vincenzo Pitino 

 

 

La presente copia è tratta dal verbale n° 3 del 06/12/2021 regolarmente inserito nel Registro dei Verbali del Consiglio 

d'Istituto.  

      
Il Dirigente Scolastico 

Prof. Salvatore Lupo 

 

 

 


